



Република Србија
МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ

Број: 610-00-229/2024-01
Датум: 18.04.2024. године
Београд
Немањина 22-26

**ОСНОВНА ШКОЛА
СРЕДЊА ШКОЛА
- директору-**

ПРЕДМЕТ: Недеља сећања и заједништва у школама

Поштовани,

Одлуком Владе Републике Србије („Службени гласник РС”, број 18/24) образована је Радна група за успостављање Меморијалног центра у знак сећања на жртве масовног убиства у Огледној основној школи „Владислав Рибникар” у Београду. Радна група је предложила организовање *Недеље сећања и заједништва* у свим школама на територији Републике Србије, у периоду од 7. до 10. маја 2024. године.

Позивамо основне и средње школе да, годину дана од свирепих злочина у београдској школи, у Дубони и Малом Орашју, а седам месеци од страшног злочина у Нишкој Бањи, у *Недељи сећања и заједништва*, активно изразе поштовање према трагично прекинутим животима.

Циљ *Недеље сећања и заједништва* је одавање поштовања жртвама, подршка њиховим породицама, пријатељима и широј заједници, као и развој вредности, вештина, знања и критичког размишљања код ученика, потребних за живот у савременом друштву, кроз реализацију активности које су усмерене на неговање културе сећања, развој и промоцију хуманости, емпатије, толеранције, поштовања и дијалога. *Недеља сећања и заједништва* ће од наредне школске године бити део школског календара и надамо се да ће бити прихваћена и подржана у школској заједници.

У *Недељи сећања и заједништва* у школској заједници, могу да се афирмишу већ постојеће активности, да се развијају и изведу нове, а само као примери наводи се следеће:

- тематске приредбе са обухватом више узрасних група ученика (Прилог);
- различите радионице или литерарни/ликовни конкурси у којима ученици могу да изражавају своја размишљања и емоције о темама сећања и заједништва кроз слике, песме, есеје или драмске представе;
- организација хуманитарних и волонтерских активности;
- хуманитарна изложба креативних продуката;

- хуманитарни концерт;
- прикупљање гардеробе, школског прибора и књига за установе и организације које помажу деци;
- акције коју су усмерене на очување природе и животне средине – озелењавање површина, гајење ђачке баште, заједничко сређивање школског дворишта, парка или зелених површина и друго.

Сакупљена средства у оквиру хуманитарних активности могу се одредити најугроженијим особама у локалној средини или домаћинствима и установама у којима живе старији суграђани.

У прилогу овог дописа достављамо корисне материјале који могу да буду подршка у планирању и реализацији активности које унапређују демократску културу и јачају заједништво и подсећамо на могућност примене и *Смерница за организацију и реализацију образовно-васпитног рада у основној и средњој школи у школској 2023/2024. години.*

Било би нам драгоцено да материјале са реализованих активности (видео снимке, фотографије и слично), са називом школе и активности, уз претходно добијену сагласност родитеља или других законских заступника (уколико су деца и млади на фотографијама) поделите са нама електронским путем на имејл адресе nedeljasecanja@prosveta.gov.rs и multidisciplinarnitim@gmail.com. Волели бисмо да достављени материјали буду део трајне меморијализације, оплемењивања нашег друштва као и будућих меморијалних центара.

Позивамо Вас да са нама поделите информације и активности које сте реализовали у току ове школске године.

С поштовањем,

Прилог: Као у тексту (материјали и приручници).



МИНИСТАР

Slaviša Đukić Dejanović

Проф. др Славица Ђукић Дејановић